



2017年高考大幕昨天开启。今年,常州有1.6万多名学生报考,比去年减少1000多人。因高职单招提前录取和缺考等原因,实际参考1.4万余名。全市设4个考区、16个考点共506个考场。高考首日,因学生身体原因启用10个备用考场。

虞雪娇 徐旻 张敏 葛小林 陆文杰

祝各位学子心想事成

来,吃个心形巧克力,心想事成

穿旗袍、马褂,发巧克力……高考首日,家长、老师别出心裁送祝福



考前吃一颗带着满满祝福的巧克力,考生不那么紧张了 张敏 摄



二中考点秩序紧张有序 张敏 摄



考生忘拿准考证,交警火速“取证” 警方供图



“扬帆”夫妻在各自的岗位上助力高考学子 警方供图

启用备用考场,使用大字号试卷

考场人性化

记者从常州市教育考试院获悉,经省教育考试院批准,6月7日高考首日,常州市(含武进、金坛和溧阳)共启用10个高考备用考场,这些考场均只有一名考生考试。

据了解,备用考场的启用皆因考生的身体原因,如出水痘、骨折等。此外,武进前黄高中和

江苏省溧阳中学各有一名视力残疾学生考试。根据教育部和中国残联关于印发《残疾人参加普通高等学校招生全国统一考试管理规定》的通知规定,这两名考生所有学科均可在规定考试总时长的基础上延长30%。在武进前黄高中参考的学生,还使用了大字号的试卷。

护考花絮

警方护航,满满都是关爱

考场外还有一道特殊的风景——威武的巡特警现场护航。在省常中门口,一名特警背负的“尚方宝剑”引得不少考生和家长围观。原来,这个“神器”的官方名叫防暴抓捕棍,警界又称“大宝剑”,这也是首次在高考护航中亮相。

据了解,常武地区考点的交警7点前就已到位。武进前黄高中考点,为确保68辆接送考生大客车安全准点到考点,武进交警对周边4条道路实施临时交通管制;省前

黄高级中学国际分校考场,8点10分左右,两辆警摩载着两名晕车考生送往考点;8点40分,金坛两名考生发现准考证落在学校,交警连连闯红灯仅用6分钟火速“取证”;11点50分左右,金坛一个考生家长报警称在金坛一中考点门口捡到一张身份证。经过多方寻找,下午1点多,丢证的考生领回身份证。据了解,幸好身份证失而复得,因为她是外地考生,一旦身份证找不到,是不能进考场的。

肖谱 刘国庆

家长讨好彩头,旗袍、马褂齐上阵

送考大军

为了取个“鸿运当头”“旗开得胜”的好兆头,送考队伍的穿衣讲究越来越多。今年的送考家长中,随处可见穿旗袍的妈妈。有一位妈妈不仅穿着正红色的旗袍,连脚上的高跟鞋都是大红色的,非常喜庆。她告诉记者,自己是做服装设计的,老早就准备了这身

红色旗袍,准备给孩子加油打气,“旗开得胜嘛,图个吉利!”

昨天的气温在30℃左右,一位考生爸爸在蓝色短袖衬衫外面特意加了一件黑马褂。“从网上学来的,马褂寓意‘马到成功’。”这位爸爸表示,只要能讨个好彩头,自己热点没关系。

老师别出心裁,借巧克力送祝福

和家长一样,送考老师们也是煞费苦心。在二中考点外,几名来自省常中的送考老师格外引人注目。男老师身穿红色T恤,女老师穿着紫色连衣裙。“大红大紫,寓意好啊!”

省常中的高三班主任孙湘娟老师更是别出心裁。见到班上每个学生,她第一句话都是

“来,先吃个巧克力!”原来,一个个心形巧克力背后大有文章,卡通贴上分别写着“你真棒”“完美”“优秀”等鼓励语。“6日晚上去超市采购的爱心巧克力,贴纸贴到晚上十点半。”

孙老师说,她打算每场考试都为孩子们送上一颗带有鼓励语的巧克力,希望他们心想事成。

夫妻俩共同助力高考学子

清点学生,发准考证、身份证,送学生进考场……武进横山桥高级中学高三(7)班的班主任孙帆,一到省前黄高级中学考点就开始忙。

8点半,目送完最后一名学生顺利进入考场,她向校门口一路小跑而去。此时,她的丈夫——武进公安分局巡特警大队防暴处突队长陈杨正在这个考点执勤,这对夫妻已经一个礼拜没见面了。

今年参加高考的学生是孙帆带的第三届毕业生,而

陈杨是第五年担任高考安保工作。“今年很巧,我们被安排在同个考点,可以抽空见个面。”孙帆告诉记者,为了让学生安心复习,她已经一个礼拜没住家里,天天吃住住在学校。中间倒是抽空回了一趟家,结果还遇上陈杨值班。

记者提议给他俩合个影,两人面对镜头有些不自在,不过表示很有意义,也希望用他们名字的后一个字拼成“扬帆”,“为考生们加油,不惧风雨,扬帆启航。”

“治”近视没效果 高价眼镜咋退不了? 消协:无故拖延退货系侵权

花近2万元买了副眼镜,商家承诺6个月内视力未恢复到1.0可以退款。结果,戴了段时间孩子的视力并没有改变。为此,常州消费者曹女士找商家退款,却一再遭到推脱。无奈之下,她投诉到常州市消协。

2016年3月12日,曹女士在新北区某智能眼镜店,花19800元给孩子买了一副某品牌智能眼镜。购买时店方承诺,6个月内视力未恢复到1.0,可以全额退款。可是6个月过去,孩子的视力一点也没改变。此外,当初买眼镜时,商家承诺3个月后凭收据换取正式发票及承诺协议,可最终也没兑现,于是曹女士想退货。结果,商家声称使用时间太短,效果不明显让她再试一段时间,孩子的视力仍没改变。其间,曹女士几次提出退货,可都被商家以各种理由拒绝。

今年5月18日,曹女士再次找到商家,要求退款或者写份承诺书,承诺退款期限。承诺书商家愿意写,却给不出确切的退款期限。忍无可忍的曹女士到常州消协投诉,要求商家立即退款或者给出确切的退款期限。经消协调解,商家最终承诺9月10日前会退款。

消协表示,《消费者权益保护法》规定:“经营者向消费者提供商品或者服务,应当依照本法和其他有关法律、法规的规定履行义务。经营者和消费者有约定的,应当按照约定履行义务,但双方的约定不得违背法律、法规的规定。”经营者对消费者提出的修理、重作、更换、退货、补足商品数量、退还货款和服务费用或者赔偿损失的要求,故意拖延或者无理拒绝的,除本法另有规定外,应当依照其他有关法律、法规的规定承担民事责任。因此,商家不得无故拖延退货,不得以总公司未退款等借口不履行法定责任。

肖谱 刘国庆

嬉戏谷举办“暖心微笑”摄影大赛

景区服务好不好,员工的第一抹微笑很重要。日前,嬉戏谷杯“暖心微笑”摄影大赛圆满闭幕,本次摄影大赛由武进区文广新局、武进区文联、常州嬉戏谷有限公司主办。目前,嬉戏谷景区共有600多名工作人员,他们不仅是推进景区建设重要的生力军,在展示嬉戏谷形象、提升园区重游率等方面发挥着积极作用。

据悉,摄影大赛前,嬉戏谷大学对景区工作人员分批进行全新服务规范标准的培训;大赛征稿结束后,还通过网络平台展示选手风采,以大众投票的方式,增加大赛的互动性和群众参与性。

嬉戏谷大学执行校长、“暖心微笑”摄影大赛总负责人张静表示,通过比赛,进一步强化了景区工作人员的学习能力与服务意识,从而提高工作人员的服务技能与综合素质,全面推动景区服务质量总体水平的提升。 张敏